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Úvod
IEC 61189 se vztahuje na zkušební metody pro desky s plošnými spoji a osazené desky a rovněž na
příslušné materiály či pevnost součástek, bez ohledu na způsob jejich výroby.



Norma se dělí na jednotlivé části, obsahující informace pro návrháře a zkušební metodiku pro
inženýry nebo techniky. Každá část má zvláštní zaměření. Metody se sdružují podle jejich použití
a jsou číslovány v posloupnosti, jak jsou vypracovávány a uvolňovány.

V některých případech jsou zkušební metody vyvinuté jinými technickými komisemi (např. TC 104)
ze stávajících norem IEC převzaty, aby měl uživatel zajištěn úplný soubor zkušebních metod. Pokud
to nastane, bude uvedena poznámka upozorňující na takovou zkušební metodu. Jestliže je metoda
převzata s malými změnami, pak jsou označeny odlišné odstavce.

Tato část IEC 61189 obsahuje zkušební metody pro hodnocení osazených sestav s plošnými spoji.
Metody jsou samostatné, s dostatečnými podrobnostmi a popisem pro dosažení jednotnosti
a reprodukovatelnosti postupů a zkušebních metodik.

Komise TC 91 rozhodla, že obsahy IEC 61189-5 a IEC 61189-6 budou přeskupeny do následujících
dokumentů:

IEC 61189-5-1 Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury a sestavy –
Část 5-1: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Návod pro osazené desky s plošnými
spoji

IEC 61189-5-2:2015 Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-2: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Pájecí tavidlo pro osazené
desky s plošnými spoji

IEC 61189-5-3:2015 Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-3: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Pájecí pasta pro osazené
desky s plošnými spoji

IEC 61189-5-4:2015 Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-4: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Pájecí slitiny a pájecí drát
s plným jádrem a s tavidlovým jádrem pro osazené desky s plošnými spoji

IEC 61189-5-501:— Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-501: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Zkoušení pájecích tavidel
měřením povrchového izolačního odporu (SIR)

IEC 61189-5-502:— Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-502: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Zkoušení SIR sestavy1

IEC 61189-5-503:— Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-503: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Zkoušení desek s plošnými
spoji, vodivá anodická vlákna (CAF)1

IEC 61189-5-504:— Zkušební metody pro elektrotechnické materiály, propojovací struktury
a sestavy – Část 5-504: Obecné zkušební metody pro materiály a sestavy – Výrobní zkoušky iontové
kontaminace1

Zkoušky uvedené v této normě jsou sdruženy podle následujících pravidel:

P: metody přípravy zkoušky a aklimatizace před zkouškou

V: vizuální zkušební metody



D: rozměrové zkušební metody

C: chemické zkušební metody

M: mechanické zkušební metody

E: elektrické zkušební metody

N: metody pro zkoušení vlivů prostředí

X: další zkušební metody, včetně výrobních kontrol procesu montáže

Pro usnadnění odkazů na tyto zkoušky, pro uchování konsistence prezentace a pro umožnění dalšího
rozšiřování souboru zkoušek, je každá zkouška identifikována pořadovým číslem, které se doplňuje
k předponě (kód skupiny), písmenem ukazujícím skupinu, do které zkušební skupiny metoda patří.

Čísla zkušebních metod nemají význam vzhledem k případné posloupnosti zkoušek. Pořadí zkoušek
je na odpovědnosti příslušné specifikace, která vyžaduje provedení metody. Příslušná specifikace ve
většině případů rovněž popisuje kritéria vyhovuje/nevyhovuje.

Kombinace písmena a čísla jsou pro referenční účely v příslušné specifikaci. Tedy, „5-2C01“
reprezentuje metodu první chemické zkoušky popsané v IEC 61189-5-2.

Krátce, v tomto příkladu je 5-2 číslo části IEC 61189, C je skupina metod a 01 je číslo zkoušky.

Seznam všech metod obsažených ve výše uvedených dokumentech je uveden v příloze A. Tato
příloha bude inovována se zavedením nové zkoušky.

1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 61189 je katalogem zkušebních metod, které představují metodiku a postupy, které
mohou být použity pro zkoušení osazených desek s plošnými spoji.

Tato část IEC 61189 obsahuje typy zkoušek v souboru IEC 61189-5 a rovněž obsahuje návody
a příručky pro osazené desky s plošnými spoji.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


